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Předložená doktorská disertační práce obsahuje celkem 140 stran textu a 39 stran příloh. Práce je členěna do devíti kapitol doplněných v úvodu o seznam použitých symbolů a zkratek. V poslední části práce je uvedena literatura a seznam vlastních publikací doktoranda. 
Po úvodu se doktorand ve 2. kapitole věnuje rozboru problematiky normálového a tangenciálního problému styku kola a kolejnice, uvádí zde zjednodušující předpoklady řešení v současnosti používaných teorií.
Ve 3. kapitole jsou uvedeny cíle disertační práce, které jsou definovány jak pro teoretickou, tak i pro experimentální část práce. V této kapitole jsou také podrobně uvedeny metody řešení práce.
4. kapitola „Měření adhezních charakteristik na zkušebním stavu“ již obsahuje vlastní práce doktoranda týkající se experimentálního výzkumu na zkušebním stavu tramvajového kola na Dopravní fakultě Jana Pernera Univerzity Pardubice. Výsledky získaných měření jsou podrobně analyzovány podle charakteru zaznamenaných průběhů a vyhodnocení je dále vhodně doplněno porovnáním s údaji z dostupné literatury.
V 5. kapitole práce se doktorand věnuje zjednodušenému modelu přechodového valení, uvádí zde odvození analytických vztahů normálového a tangenciálního problému a diskretizaci potřebnou pro numerické výpočty. Tato kapitola také obsahuje stanovení povrchové tuhosti, doktorand vychází z Freibauerovy teorie a z porovnání s teorií Kalkera.
6. kapitola je věnována testování a ověřování adhezního modelu, porovnání je provedeno s Kalkerovým modelem (Contact, Fastsim) a s teorií prof. Freibauera.
V 7. kapitole „Simulace nejjednodušších případů“ jsou uvedeny výsledky zjednodušeného dynamického modelu za účelem porovnání výsledků numerické simulace s jednoduchými analytickými výpočty. 

V následující 8. kapitole se doktorand již věnuje simulačnímu výpočtu rozjezdu elektrické lokomotivy, modelovaná soustava je i v tomto případě rovinná, zahrnuje však celé vozidlo včetně elektrické části pohonu. Dále je v této kapitole popsán simulační program Simpo, který doktorand vytvořil v prostředí Delphi 7. Výstupem výpočtů jsou grafické průběhy vybraných veličin, dále velmi důležitá vizualizace mechanického modelu se zvýrazněnými výchylkami a také rozložení tečného napětí v dotykové plošce. Výsledky simulačních výpočtů doktorand v závěru této kapitoly analyzuje a srovnává s výsledky měření na skutečné lokomotivě.
V 9. kapitole „Závěr“ doktorand shrnuje nejdůležitější poznatky s uvedením jejich přínosu pro výzkum adhezní vazby kola s kolejnicí, dále pro vyšetřování dynamiky pohonných soustav a uvádí náměty pro další práci v této problematice.

Doktorand ve své doktorské disertační práci řeší velmi náročnou problematiku silového působení v kontaktu železničního kola s kolejnicí a to v oblasti teoretického i experimentálního výzkumu. Výčet rozsáhlého seznamu literatury dokladuje, že ve své práci navazuje na řadu vědeckých prací vykonaných v minulosti v této oblasti. 

Po formální stránce je předložená práce na velmi vysoké úrovni, řešená problematika je vhodně doplňována obrázky a výsledky řešení a jejich interpretace jsou v práci předkládány přehledně a srozumitelně.
Vyjádření oponenta:

Aktuálnost tématu doktorské disertační práce.

Problematika kontaktu kola s kolejnicí je předmětem zkoumání od doby vzniku železnice. Neexistuje však v současnosti jednotný a ucelený názor na modelování adhezní vazby kola s kolejnicí, obzvláště s modelováním přechodových jevů vyskytujících se v případě rozjezdů, při změně podmínek v kontaktu a při ztrátě adhezní vazby. Otázka rozjezdů je spojena s adhezní schopností hnacích vozidel s vysokými instalovanými výkony, proto je i z tohoto důvodu řešená problematika velmi aktuální.
Zvolené metody zpracování doktorské disertační práce.

Doktorand v rámci řešení doktorské disertační práce vytvořil vlastní model adhezní vazby kola s kolejnicí, navázal na práce Kalkera, Freibauera a Polácha. Tento model konfrontoval s rozsáhlými experimenty prováděnými na zkušebním stavu i na skutečné lokomotivě. Proto zvolené metody zpracování práce považuji za správné.
Splnění stanovených cílů doktorské disertační práce.

Cíle disertační práce, které jsou definovány ve 3. kapitole práce jak pro teoretickou část, tak i pro experimentální část, byly v plném rozsahu splněny.

Výsledky a nové poznatky doktorské disertační práce.
Doktorskou disertační práci Petra Voltra považuji v oblasti problematiky adhezní vazby kola s kolejnicí za velmi přínosnou. V experimentální části je nutné vyzdvihnout nový pohled na vyhodnocení složitých průběhů naměřených dat při měnících se podmínkách v kontaktu kola s kolejnicí. Vytvořený zjednodušený model přechodového odvalování, jeho algoritmizace a ověření v simulačních výpočtech svědčí o vysoké erudici doktoranda v této velmi složité problematice. Výsledky své práce doktorand publikoval celkem v 10 publikačních záznamech, vystoupil již na několika konferencích doma i v zahraničí.

S výčtem přínosů disertační práce, které doktorand uvedl v kapitole 9.2, souhlasím.
Význam doktorské disertační práce pro praxi a vývoj vědy.
Význam této doktorské disertační práce spatřuji hlavně v novém zjednodušeném modelu přechodového valení, který navazuje na vědecké práce uznávaných odborníků v této problematice (Kalker, Freibauer, Polách). Po dopracování tohoto modelu jej bude možné použít pro prostorový model kontaktu kola s kolejnicí (tj. valení s podélným, příčným i spinovým skluzem). Dle mého názoru by bylo velmi vhodné takto dopracovaný model implementovat do simulačního programového systému „Simulace jízdy kolejového vozidla – SJKV“, který je na Dopravní fakultě Jana Pernera vyvíjen a zdokonalován již od 90. let minulého století.
Velký význam práce spatřuji také ve využití v pedagogickém procesu.
Splnění podmínek tvůrčí vědecké práce.
Předložená doktorská disertační práce jednoznačně splňuje podmínky samostatné tvůrčí práce. Tato disertační práce dle mého názoru patří mezi nejlepší, které byly v našem oboru na DFJP předloženy k obhajobě. Pan Petr Voltr mimo řešení této disertační práce byl současně spoluřešitelem i dalších vědeckovýzkumných projektů, kde prokázal schopnost samostatné práce a svým tvůrčím přínosem tak přispěl k významnému zlepšení v oblasti modelování a vyhodnocování výsledků simulačních výpočtů jízdy kolejového vozidla.
Otázka oponenta při obhajobě:

Hlavním výsledkem předložené práce je výpočetní model adhezní vazby kola a kolejnice pro přechodové valení pro případ rovinné mechanické soustavy. Jakým přínosem by byla implementace tohoto modelu po rozšíření na prostorový model do simulačního programového systému „Simulace jízdy kolejového vozidla – SJKV“?

Doporučení k udělení titulu Ph.D.
Na základě prostudování předložené disertační práce a na základě výše uvedeného vyjádření 
doporučuji po úspěšné obhajobě udělit panu Ing. Petru Voltrovi titul Ph.D.
V České Třebové 01.06.2013
